医界荣光

百年妇幼医院雄厚的综合实力。

全市卫生健康规划信息 与爱国卫生工作会议召开

会议召开,从卫生健康发展规划、健康九江建设、爱国卫 生运动、重大项目建设、卫生信息化建设和卫生统计质量 六个方面,全面回顾了2024年全市卫生健康规划信息和 爱国卫生各项工作中取得的成效。市卫生健康委、市疾 病预防控制局相关负责人、市直卫生健康单位分管负责 人和业务科室负责人在主会场参加会议,各县(市、区)卫 生健康委有关人员在分会场参加视频会议。

市妇幼保健院再获"国考"A+等级

稳居全国妇幼保健机构第一方阵

机构绩效监测评估结果,市妇幼保健院再次以优异成绩

斩获 A+等级,稳居全国妇幼保健机构第一方阵,彰显了

诊治、儿童血液肿瘤、妇科肿瘤和盆底疾病防治、辅助生

殖等13个学科,已完成儿童先心病开胸手术30例、介入

手术104例,儿童心律失常电生理射频消融手术5例,填

补了我市空白;在全市率先开展脑瘫患儿高难度骨科矫

治手术,年完成妇科肿瘤和盆底四级手术940余例,技术

水平达到国内领先水平。同时,医院成立了市儿童脑智

发育临床研究中心,加快建设儿童康复医院,持续完善

妇幼健康服务体系,在孕产保健、妇女保健、儿童保健、

出生缺陷防治等重点领域取得显著成效,妇幼生命指标

持续向好,为妇女儿童提供了全方位、全周期的优质健

康服务。医院入选首批全国妇幼健康文化特色单位、国

家卫健委2023健康促进医院优秀案例等;孕期保健专

科、新生儿保健专科、孕前保健专科获批为国家级保健

加强学科建设和科研创新,强化人才培养,推动医疗技术

市中医院首次进入"国考"A等级

3月19日,国家中医药管理局公布2023年度全国三

级公立中医医院绩效考核监测结果,市中医医院从全国

620 所三级中医综合医院中脱颖而出,成为我市首家进

人A等级的中医综合医院,综合实力位列全国前20%,标

志着医院在医疗质量、运营效率、可持续发展及满意度

评价等方面迈入全国三级公立中医医院前列,实现了历

理局组织实施,是中医药领域最具权威性的"国考"。考

核涵盖中医药服务功能、综合服务能力、科研创新、人才

培养等关键指标,全面检验医院的综合管理水平和服务

效能。医院这次获评"国考"A等级,是对医院坚持中医 药特色、深化内涵建设的充分肯定,彰显了医院在区域

防治肺结核

肺结核是一种严重危害人们健康的慢性呼吸道传

咳嗽、咳痰2周以上,或痰中带血丝,若怀疑得了肺

需要指出的是,流动人口和户籍人口同样享受肺结

结核,可到县(区)级疾控中心(结防所)或定点医院检查

和治疗,享受国家免费政策。只要坚持正规治疗,绝大多

核免费政策,治疗期间应尽可能留在所在地完成治疗;如

需返回原籍或前往其他地区时,要提前通知医生,方便联

系后续治疗事宜。到达目的地后,患者要尽快与当地的

中医药服务中的引领地位。

数结核患者是可以治愈的。

健康知识

染病。

全国三级公立中医医院绩效考核由国家中医药管

和服务模式创新,为打造健康九江作出新贡献。

综合实力跻身全国前20%

医院负责人表示,将再接再厉,进一步深化内涵建设,

近日,国家卫生健康委公布2023年度全国妇幼保健

近年来,医院通过靠大联强,重点打造儿童心脏病

会议强调,2025年全市卫生健康规划信息和爱国卫 生工作要重点发挥五个方面的作用:发挥卫生规划的引 领作用,统筹推进"四区四高地"建设,启动实施"十五五" 规划编制;发挥"健康九江"的统筹作用,继续实施"健康 九江"特色行动"一县一品"创建活动,全面落实"健康江 西"行动提档升级,加强监测评估考核;发挥爱国卫生的 示范作用,强化国家卫生城镇常态长效管理,探索健康影 响评估制度建设,深入开展健康细胞建设;发挥项目建设 的带动作用,做实争资争项工作,加快项目推进力度;发 挥信息化支撑作用,加强数字健康能力建设,保障网络和 信息安全,做好卫生健康统计工作。

会上,修水县、瑞昌市、湖口县、彭泽县卫生健康委和 市一医院、九江学院附属医院、市妇幼保健院、市健康促 进中心有关负责人分别作经验交流发言;省工作专班的 专家应激就我省统筹全民健康信息平台对接工作进行了 (市卫生健康委员会)

国家人工耳蜗集中带量采购政策落地 九江学院附属医院助听障患者迎来新"声"



近日,国家人工耳蜗集中带量采购政策在我 省全面落地,九江学院附属医院耳鼻咽喉头颈外 科团队为医院首批享受国家集采人工耳蜗政策的 患者实施了人工耳蜗植入术。

徐女士是医院首个使用国家集采人工耳蜗 的患者。两年前她出现左耳听力下降,被诊断 为"感音神经性听觉丧失"。3月11日,徐女士 在医院行左侧人工耳蜗植入术。值得一提的 是,这次手术总费用为6万元,经医保报销后, 家庭自费部分仅为1万余元。

在医院首批进行国家集采人工耳蜗植入术的 患者中,还有数名婴幼儿,其中最小的是8月龄。 该患儿出生后经听力检测,诊断为双耳极重度感 音神经性聋。患儿父母了解到国家集采人工耳蜗 政策实施后,立即来到医院就诊,并顺利进行了双 侧人工耳蜗植入术。目前,患儿已安全度过术后

医院耳鼻咽喉头颈外科主任付书彩介绍 说,人工耳蜗是解决重度感音神经性耳聋最有 效的医用耗材,与助听器相比,具有重建感音器 官、让患者重获听力的独特优势;尤其是对于先 天神经性耳聋的幼儿,人工耳蜗植入术可使耳 聋患者获得听觉及言语能力。此前,这项手术 因几十万元的高昂费用,让许多患者望而却 步。现在,进口人工耳蜗耗材单套(含植入体、 言语处理器)经国家集采后,价格降至5万元左 右,加上享受医保报销政策后,则只需几千元至 万元,极大地减轻了听障患者的就医费用负 担。自2023年底起,医院已陆续实施人工耳蜗 植入手术70余例。

市三医院推行"无陪护"病房 为患者家属带来福音

近日,市三医院在内一病区率先开展"无陪护"病 房试点,一举改变了以往"一人住院,全家忙得团团转" 的现象,有效缓解了家庭陪护难问题,为病患家庭带来 了福音,提升了医疗服务质量。

67岁的张奶奶因脑梗人住医院内一病区。但由于 其老伴需要照顾年幼的孙子,儿子则因工作繁忙难以 抽身,面临着无人陪护的困难。而随着"无陪护"病房 的推出,张奶奶一家的这一难题也迎刃而解。

在"无陪护"病房中,经过规范化培训的护工与医 护人员紧密合作,为住院患者提供24小时不间断的生 活护理服务。从洗漱、洗澡、穿衣、吃饭,到解便、翻身、 按摩、更换床单,病区护工无微不至地照顾着每一位病 患。"这些护工比家人照顾得更专业,天气好的时候还 会用轮椅推着我出去晒太阳,住院生活就像在家一样

温暖!"张奶奶感慨地说。她的老伴也表示:"有了专业

人员的精心照顾,老伴在这里住院,我非常放心!"

医院建立了专业化培训体系,对护工进行了严格 的岗前培训及全程考核,确保为患者提供从入院到出 院的全流程标准化服务,让患者享受到高质量的医疗 服务。作为一种全新的医疗服务模式,"无陪护"病房 将患者家属从手忙脚乱的陪护中解脱出来,还可通过 专业的生活照护,加速患者的康复进程,缩短住院时

市三医院负责人表示,将以点带面,有序扩大"无 陪护"病房的覆盖面,配齐配足护工队伍,持续提升护 理质量,满足群众多样化的护理需求,让每一位住院患 者享受到有温度的陪护服务,感受到家一般的温暖。

(贺文)

健康义诊

肺结核防治机构联系,及时接受治疗。



九江学院第二附属医院 急救知识普及进社区

3月17日,九江学院第二附属医院 医疗志愿服务团队来到濂溪区十里街 道南山社区,开展急救知识普及活动, 强化社区居民的急救意识和应急自救

互救能力,为生命安全护航。 活动现场,志愿者通过现场演示、 互动问答等形式,向社区居民详细介绍 和演示了心脏骤停时的心肺复苏(CPR) 操作、气道异物梗阻的海姆立克急救法 等基本急救技能。居民们踊跃参与操 作,医生全程"一对一、手把手"纠错答 疑,每位居民"听得懂、学得会、敢上

技术精湛

市一医院成功实施脊柱微创手术 突破脊柱外科手术"禁区"

近日,市一医院疼痛科・脊 椎微创治疗中心在闫明教授工 作室的指导下,完成九江地区 首例胸椎脊柱内镜微创手术, 成功为一名因胸椎黄韧带骨化 症导致脊髓严重受压、肌力下 降以及肢体麻木的患者解除了 病痛,术后患者肌力恢复良好, 肢体麻木症状即刻缓解。

胸椎黄韧带骨化症因手术 风险度高(传统开放手术术后 瘫痪率超过30%),被列为脊柱

外科手术"禁区"。此次院医护 人员采用脊柱内镜微创技术, 实现了手术的全程可视化操 作,通过1.5厘米的微小切口, 在高清内镜系统辅助下精准磨 除骨化黄韧带,既解除了患者 神经压迫,又最大限度地保留 了患者脊柱的原有结构。患者 术后24小时即开始下床活动 住院周期缩短至5~7天,较传 统手术减少六成以上。

柴桑区人民医院危重病症救治实力强 多学科协作完成高危子宫内膜癌手术

近日,柴桑区人民医院妇 科团队在多学科协作(MDT) 模式下,成功为一名合并脑血 管瘤、烟雾病等多种高危因素 的子宫内膜癌患者实施高难 度的根治手术,展现了医院在 疑难危重病症救治领域的综

3个月前,54岁的王女士因 子宫异常出血来到医院妇科就 诊。经检查发现,患者不仅患 有10年的脑血管瘤病史,还在3 个月前因烟雾病发生过脑出 血。由于病情复杂,常规诊疗 方案面临着巨大挑战,尤其是 围术期可能因血压波动引发脑 血管意外风险。为确保手术安 全,医院迅速启动危重病例应 急机制,组织MDT多学科会诊, 邀请ICU、神经外科、神经内科 等七个科室的专家参加,针对 围术期血压调控、麻醉深度把

控、凝血功能管理等关键环节 制定了详细的个性化方案,最 大限度降低手术风险。妇科主 任江少菊也与患者及家属进行 充分沟通,详细说明手术风险 与治疗方案。

手术当天,在省级专家的指 导及多学科团队的紧密配合下 妇科团队凭借精湛的技术,历时 3小时顺利完成了这一子宫内膜 癌根治术。术后,患者转入ICU 进行密切监护,生命体征平稳后 次日即转回妇科病房。在医护 团队的精心照料下,患者恢复良 好,术后1周顺利出院。术后病 理结果显示,患者所患为子宫内 膜高分化癌,无需补充治疗,仅 需定期复查即可。

出院时,患者及家属对医 院医护团队高度负责的态度 和精湛的医术表达了由衷的

市五医院物理联合诊疗效果好 助患者重获新生



近日,市五医院物理联合 诊疗中心成功帮助一位患者 摆脱了多年来的病痛困扰,使 其重获新生,展现了医院在治 疗复杂身心疾病方面的独特 优势。

70岁的王奶奶长期以来饱 受焦虑症和躯体化障碍的折 磨,曾辗转多家医院,接受了各 种检查和药物治疗,但病情始 终未见明显好转,导致王奶奶 身心俱疲,陷入无尽的痛苦之 中。听说市五医院成立了物理 联合诊疗中心,对此类病症采 用药物与非药物结合的治疗方 式,效果非常好,王奶奶便抱着 试试看的心态来到医院就诊。 "我去过好多医院,什么检查都 做了,都正常,他们说我身体没 有问题,但我就是难受!"王奶 奶的焦虑在话语中表露无遗。 诊疗中心工作人员耐心地向她 介绍了治疗原理、过程及预期 效果,逐步打消了她的顾虑。 在医生的建议下,王奶奶接受 了重复经颅磁刺激(rTMS)治

疗,其特点是通过特定频率的 磁场调节患者大脑神经活动, 改善脑功能状态,从而减轻焦

虑和躯体化症状。

治疗初期,王奶奶对小小 的经颅磁刺激设备心存疑虑: "这个小东西能治好我吗?"对 此,医生和治疗师始终陪伴在 她身边,耐心地解答她的每一 个疑问,全程陪伴她进行各项 检查。经过一段时间的持续治 疗,王奶奶的焦虑症状明显改 善,身体不适也逐渐减轻。令 人欣喜的是,随着治疗的深入, 患者的用药量也逐步减少,病 情得到了有效控制。

近日,出院后的王奶奶特 地来到医院物理联合诊疗中 心,向医护人员送上一面写有 "态度和蔼可亲,技术高明精 湛"字样的锦旗。"我的焦虑感 比之前好多了,身体上的不舒 服也在减轻。真没想到,这种 治疗手段有这么神奇!"王奶奶 的感激之情溢于言表。

(冯菀乔 叶笑霜)

九江学院附属口腔医院 获患者点赞

近日,九江学院附属口腔 医院,找到了詹文辉就诊。詹 医院颌面外科詹文辉医生收到 了一面患者送来的锦旗,上面 印着"待人和善,技术精湛"八 个大字,表达了患者的深深感

李女士长期被智齿问题 困扰,疼痛频发,吃饭、吞咽时 酸痛难忍,甚至影响睡眠和精 神状态。多方打听后,她来到

文辉耐心地询问症状,根据李 女士的检查结果,制定了科学 合理的拔牙方案。治疗过程 中,詹文辉手法娴熟精准,顺 利帮助李女士拔除了智齿。 术后,詹医生还悉心叮嘱生活 中应注意的事项,帮助李女士 顺利康复。